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Nous donnons trés volontiers insertion 4 In
lettro de M. W, Bon, et en réponse 3 sa ques-
tion, nous prendrons la liberté de dire que,
dans notre  Traité  d*Agriculture, publi¢ en
1835, sous le ftitre de “Poids et Mesures
Agricoles,” nous avons donné les diflérentes
mesures de longueur par lesquelles les terres
sont mesurées en  Angleterre, en Irlande et en
Ecosse, ainsi que dans le Bas-Canada ; comme
aussi les différentes mesures de capacité pour
les grains, connues dans tous les pays, . ainsi
que les proportions, ou- les dilférences entre les
unes et les autres. ‘Nous nous sommes eforcé,

-4 diverses fois, depuis cette Epogue, d'attirer
Pattention du public sur le grand inconvénient,
ou ’embarras’que cause la diversité des poids
et des mesures pour In vente des grains de
toutes sortes. * Notre minot, par exemple, dif-
fere de celui du Haut-Canada, et Pun et 'autre
différent.du minot, ou boisscau impérial d’An-
gleterre. . Mais pour en venir } nofre réponse
3 M. Boa, ‘le.pied Anglais est composé . de
douze pouces Anglais: le pied Frangais, ou
Canadien, est de 1274 pouces Anglais, et 100
pieds Anglais ne font que 93.% pieds Frangais
ou Canadiens. - L'acre Anglais contient 4840
verges carréest Parpent Frangais ou Canadien
est de 3600 verges carrbes, clest-3-dire envi-
ron fes cing sixi¢mes d'un ticre Anglais; oy
100 acres Anglais font environ 119 arpens
Canadicns,  Cette proportion est aussi exacte

4u'il est nécessaire qu'elle le soit dans la pra-

lique. o o
Quant A la, mesure des grains, 25 minots du
Canada font & peu pras 28 boisseaux de Win-

o
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chester, et environ 27 buisseaux, mesure im-
périale. Conséquemment, si un arpent produit
25 minots, un ncre Anglais doit produire 295

minots; d'od il suit quun arpent produizant:
25 minots vaut un acre Anglais produisent.”
33 minots de Winchester, ou environ 82 ni-,

nols impérianx, Ce calcul est auvssi correet
qu’il est nécessaire pour donner une idée des
proportions de chaque mesure de terres ou de
grains,  Troig cents minats de pommes de terre

recueillis sur un arpent sont 'équivalent de 400 -

minots recueillis sur un acre Anglais, dans le

2%

Haut-Cannda, ou dans les Etats-Unis. Cette: -

difiérence devient trds importante dans le pro-
duit de 100 atres de grain, dans le Haut

Caneda et dans les Etats-Unis, et ‘de, 100 :

acpens, dans le Bas-Canada. La mesure des

terres'est 4’3 peu prés un cinguiéme de moins,

daas le Bas-Canads, que la mesure Anghnise,

tandis que la mesure des grains est de présd’un

huitiéme de plusen quantité que celle du Haut-

Canada et des Etats-Unis. "On fait 'rarement
assez d’attention 4 cette, diférence, en parlant.

du produit des terres, dans ces pays, et quand
la différence. n’est- pas bien comprise, il en

résulte une idée défavorable pour le Bas-
Canada, ‘comparé & d’autres pays.. ya

i

plusieurs autres, sujets . concernant Je' Bas--

Canada, qui-ne sont pas compris comme jl

convient, et qui, slils Détaient, donneraient '

une idée beaucoup plus favorable de ce pays.”

3 PEditeur d:g.Jourh'al dAgricullure. -
Monsieur,—Dans un  numéro- récent” du

Journal, vous avez donné un état de a dio-



